



Bysterské noviny

Ročník XVI., číslo 179

NOVINY MĚSTA BYSTRÉHO

prosinec 2011

Rok 2011 pomalu končí, přicházejí svátky vánoční...

Vážení a milí spoluobčané, blíží se konec roku a je čas k rekapitulaci, hodnocení a představení plánů do příštího roku 2012. Dovolte mi krátké zhodnocení a ohlednutí zpět.

Je to už více než rok, co jsem ve funkci starosty našeho města. Za tu dobu se událo mnohé a mám pocit, že ten čas běží stále rychleji. Aktivitu města bych rozdělil do několika oblastí. Co se týče péče o vzhled a čistotu ulic města, máte možnost posoudit každý. Věnovali jsme velkou pozornost údržbě a sekání trávy na veřejných prostranstvích, parku ale i podél obecních cest, i tak vzácných míst, jako je „Strom rodáků a U kostelíčka“, květinové výzdobě i pořádku ve městě. Podle reakcí turistů je na tom naše město v tomto ohledu velmi dobře. S informačním centrem pracujeme na přípravě turistických stezek a popisném označení významných a vyjímečných míst města a okolí. Ve spolupráci se svazkem obcí Kraje Smetany a Martinů bychom chtěli v rámci dotace v příštím roce na těchto stezkách umístit několik odpočívadel.

V kulturní oblasti, ochraně památek a mezinárodní spolupráci je Bystré velmi aktivní. Uspořádali jsme řezbářské sympóziu, ve spolupráci s farností a Domovem na zámku jsme odhalili a vysvětili u nás zrozenou sochu sv. Anežky České. Rekonstruovali jsme kříž na hřbitově. Díky aktivitám farnosti se vybudovalo krásné farní dětské hřiště a v zahradě multifunkčního domu vzniklo nové dětské hřiště Rodinného centra Bysteráček, obojí s pomocí dotací přes Místní akční skupinu Sdružení pro rozvoj Poličska. Na festivalu „Kultura evropského venkova“ v německém Schachdorf Ströbeck naše delegace, s dětmi z naší ZUŠ, více než důstojně reprezentovala naše město. Na pracovním setkání operační skupiny venkova v holandském Wijk aan Zee, kde jsme probírali změny venkova a co můžeme udělat pro udržení tradic a kvality života na vesnici. Se svým vystoupením zaujaly naše muzikantky K. Luňáčková a J. Graciasová. Filmoví příznivci mohli shlédnout téměř 50 filmů v našem kině, které navštívilo více než 2200 diváků. V divadelním sále se odehrálo na 15 představení, na hasičské zahradě bylo 18 akcí pro děti, mládež i dospělé. Minimuseum s výkladem paní E. Šípové navštívilo t.r. téměř 450 návštěvníků a pan Z. Unčovský provedl chrámem sv. Jana Křtitele na



*Příjemné prožití svátků vánočních
a šťastný nový rok 2012, mnoho štěstí, zdraví,
osobních i pracovních úspěchů.*

1500 návštěvníků. Mám dojem, že i naše spolky chytají nový vítr do plachet a to jsem rád. Letos dobrovolní hasiči založili oddíl malých hasičů, včelařský spolek oddíl mladých včelařů, rybářský spolek oddíl mladých rybářů, zlepšila se aktivita dětského parlamentu ve škole a TJ Sokol má fotbalový oddíl žáčků. Ve školním klubu se děti věnují mj. ruční výrobě z pediku, na jaře děti s učiteli vyčistili studánky. Rodinné centrum Bysteráček má své pravidelné aktivity s malými dětmi. Velmi aktivní je sdružení rodičů a přátel dětí školy. Na Bystré jsou hrdí naši rodáci, a těší mne, že kluby rodáků a přátel Bystrého se pravidelně scházejí jak v Praze, tak v Brně. Minimálně jednou ročně se účastníme jejich přátelských setkání.

Město Bystré je aktivní ve svazku obcí Mikroregionu Poličsko, Kraje Smetany a Martinů, AZASSU - vlastníka a provozovatele našeho nového Domova pro seniory a MAS Sdružení pro rozvoj Poličska o.s. Za vzájemný úspěch města a vedení TJ Sokola, považuji dohodu a převzetí budovy sokolovny do vlastnictví města. Kulturní komise pracuje dobře. Díky předsedovi a ostatním členům komise i neúnavně T. Uherkové se uskutečnili jarní řemeslné trhy, řezbářské sympóziu, vánoční trhy a právě pobíhá výstava betlémů. Myslím, že i senioři oceňují příležitosti, které zajistila komise sociální a občanského

soužití, jako např. počítačový kurz přes nadaci L. Klausové, pravidelná měsíční setkání, cvičení seniorů, besedy a přednášky. Velmi zodpovědně pracuje finanční výbor, investiční výbor, kontrolní výbor i komise hospodářská.

Myslím, že je toho mnoho, co by nemělo být opomenuto. Nerad bych jmenoval všechny, kteří jsou aktivní, protože je Vás opravdu hodně. A tak děkuji všem, kteří věnují svoji iniciativu a svůj osobní čas pro ostatní, pro naše děti a spoluobčany. Děkuji Vám.

Z pohledu rozvoje města se nám podařilo úspěšně realizovat celou řadu investičních akcí. Rekonstrukce a zateplení objektů Mateřské školky Kvítek a hospodářské budovy s byty, rekonstrukce budovy zdravotního střediska, výměna oken a oprava střechy, výstavba místních komunikací v lokalitách Smetanova, Hradčany, Na Podkově, Nad Kašpárkem, fasáda na budově kina. V listopadu jsme zahájili práce na Výletišti za hasičskou zbrojnicí, která by měla být dokončena v červnu příštího roku. Vybudováním drenážního systému jsme odstranili problém se spodní vodou v horní části hřbitova. Provedli jsme nutnou rekultivaci staré skládky Na Pazderně. Dokončujeme doplnění několika světelných veřejného osvětlení a v nejbližších dnech umístíme z důvodu bezpečnosti radarové měřiče na hlavní silnici. Rybářský

Pokračování na str. 2

Rok 2011 pomalu končí, přicházejí svátky vánoční...

Pokračování ze str. 1

spolek s finanční podporou města opravil a stabilizoval hráze Jerkova rybníka, Panského rybníka, i když zde přes veškerou práci problém s únikem vody ještě není úplně dořešen. Mám radost, že se podařilo od pozemkového fondu v aukci rybářům vydražit rybářskou baštu-mlýčnick. Budeme jim nápomocni v jejich záměru zřídit v něm obchod s celoročním produktem ryb.

Jsem přesvědčen, že díky vám spoluobčanům, kteří se vzorně staráte o své domy, zahrady a předzahrádky, je naše město stále hezčí a pestřejší. Bystré je místem, kde rádi žijeme a máme být na co pyšní.

Při podání žádosti o dotaci na Ministerstvo dopravy (SZFDI) na rekonstrukci a bezbariérovost chodníků podél hlavní silnice přes Bystré jsme letos neuspěli. Připravujeme podklady a v příštím roce opět podáme žádost. Z důvodu příliš vysoké nabídkové ceny na rekonstrukci fasády radnice, i přes možnost využít dotaci, jsme zamítli tuto akci realizovat. O možnost bezplatné hudební výuky a bezplatného zapůjčení dechových nástrojů, kterou připravilo město se základní uměleckou školou, nebyl projevem zájem.

A co nás čeká příští rok? Podnikáme kroky k tomu, abychom opravili starou budovu základní školy. Již máme uzavřenou smlouvu s vítězem výběrového řízení na projekt a související záležitosti, abychom byli připraveni na avizovanou lednovou výzvu na dotaci. Vybrali jsme zhotovitele projektů na nutnou rekonstrukci hráze rybníka Rebeka. Dále pak na připravovanou rekonstrukci staré budovy knihovny na galerii a klub „Dobrých rodáků“. V plánu a v rozpočtu města počítáme s rekonstrukcemi místních komunikací, revitalizací zahrady MŠ, parkovou úpravu u rybníka Kašpárek. Pracuje se na studii obnovy stromořadí robotních cest a veřejných prostranství. Požádáme o dotaci, ze které chceme rekonstruovat horní kříž hřbitova a kříž u kostela. Dopracováváme podklady pro opětovnou žádost o dotaci na chodníky u hlavní silnice, kterou podáme v únoru

př. roku. Za dílčí úspěchy považují získání dotace na zpracování územního plánu a finanční úsporu změnou původní smlouvy z loňského roku se zpracovatelem územního plánu. Dobrý pocit máme z výsledku výběrového řízení na dodavatele energií, zemního plynu. S RWE se nám podařilo vyjednat absolutně nejnižší cenu ze všech dodavatelů na trhu. Uzavřenou smlouvou jsme proti současné ceně plynu, a to nejen pro odběrná místa města, ale i mateřské školy a základní umělecké školy, dosáhli snížení ceny o více než 35%. Tuto cenu máme fixovanou pro celý příští rok a ušetříme více než půl miliónu korun.

Z pohledu kultury, historie a mezinárodní spolupráce bude příští rok ve znamení oslav významných výročí. Pokud se nám podaří v Bruselu uspět s žádostí o dotaci pro mezinárodní festival Kultura evropského venkova, budeme v srpnu hostiteli delegací z 10 vesnic z 10 evropských zemí. Sbor dobrovolného hasičstva oslaví v červenci 140. výročí a město společně s bysterskými rodáky 1000 let od první (byť nepotvrzené) písemné zmínky o existenci Bystrého. V Bystrém u Janovic se setkáme s dalšími obcemi Bystré v ČR a SR. V září oslavíme společně s obcí Kunín 250. výročí narození správkyně našich panství a vyjímečné ženy, hraběnky Marie Varburgy z Harachu - Hohenemsu.

Co je ještě důležité říci, že financování a rozpočet města je zdravý a vyrovnaný. Máme vytvořeny finanční rezervy na rozjezd do příštího roku. Návrh vyrovnaného rozpočtu na rok 2012 jsme projednali a schválili na prosincovém zasedání zastupitelstva města.

Děkuji všem, kteří se podíli na rozvoji našeho Bystrého, všem zastupitelům, členům komisi, výborů a spolupracovníkům. Děkuji všem, kteří se věnují našim dětem, žákům, seniorům a práci a činnosti spolků.

Všem vám přeji krásné prožití svátků vánočních, klid a rodinnou pohodu a ať nikdo z vás není sám. Do nového roku 2012 vám upřímně přeji pevné zdraví, štěstí, optimismus a mnoho pracovních i osobních úspěchů.

Ing. Miloslav Sejkora, starosta města

Zásadní změny ve veřejné dopravě nastaly

Od 11. prosince je na celém území Pardubického kraje zřízen nový systém veřejné dopravy. Došlo k radikální změně, byly zavedeny nové autobusové linky a jízdní řády. Tyto změny však podle mého názoru nebyly vždy ku prospěchu cestujících. Pro řadu z nich se zkomplikuje cesta do škol, zaměstnání či k lékaři, přibude přesezení. Město Bystré se novými jízdními řády intenzivně zabývalo, připomínkovalo je přímo společnosti Oredo i prostřednictvím Mikreregionu Poličsko. Je třeba říci, že naše připomínky a návrhy změn byly vzaty v potaz pouze v omezené míře. Mohu však slíbit, že jízdní řády budeme i nadále připomínkovat a snažit se o případné

změny. K tomu však potřebujeme spolupráci od občanů města, zejména od těch, kteří veřejnou dopravu často využívají. Podněty a připomínky je možné podávat prostřednictvím městského úřadu nebo přímo společnosti Oredo na emailovou adresu oredopk@oredocz.

Zodpovědnost za organizaci veřejné dopravy má Pardubický kraj, který tento úkol zadal společnosti Oredo. Ta příslibila, že je připravena provádět aktualizace jízdních řádů v kratších intervalech než je půl roku, pokud se ukáže taková potřeba. Doufejme, že svůj slib splní, protože už nyní vidíme změny, které je třeba prosadit.

Mgr. Jan Neudert, místostarosta města

Méně bývá více

Dovolte mi podělit se s vámi o jeden zážitek z pouti do Izraele „Po stopách Ježíšových“ letos v říjnu. V pondělí 24. 10. odpoledne jsme z Judské pouště dorazili do Betléma. Na Polích pastýřů jsme pod širým nebem slavili vánoční mši ze slavnosti Narození Páně. Pater Prokop Siostrzonek, převor benediktinského kláštera v Praze na Břevnově (jistě ho znáte z televize), který dělal duchovního průvodce, nám připomněl, že přesně za dva měsíce budeme doma slavit Vánoce.

Atmosféra zde ovšem vůbec nebyla vánoční. Byl teplý podvečer - na naše poměry vysloveně tropický - a my v letním oblečení, sandály na boso, brýle proti slunko, kšiltovky a šátky proti slunečnímu úpalu, namazaní opalovacím krémem a s lahví vody v ruce, plní dojmů z pouště a z hrozně pevnosti krutého krále Heroda.



Zpívali jsme „Sláva na výsostech Bohu a na zemi pokoj lidem dobré vůle“. Právě zde na Polích pastýřů u Betléma to zaznělo poprvé z úst nejpovolanejších. Klaněli jsme se Tomu, „který přichází ve jménu Páně“ v nenápadném přestrojení, pod způsoby chleba a vína, Tomu, který neváhal stát se pro nás lidským dítětem, abychom se my mohli stát dětmi Božími.

Během mše sv. se pomalu a dokonale všechno měnilo. Ne navenek, ale ta vnitřní atmosféra. Těž díky sloům P. Prokopa, který v kázání mluvil o tom, jak jsme o Vánocích fixovaní na tolik vnějších věcí (vánoční atmosféra, dárky, cukroví, zimní krajina, různé zvyky), které vůbec nejsou špatné, ale možná právě kvůli nim ulpíváme na povrchu. Když není dost sněhu, říkáme, že to nejsou ty pravé Vánoce. Když není ta a ta televizní pohádka, tak těm svátkům něco chybí. Neochuzujeme se o něco cennějšího, co sice tušíme a po čem toužíme, ale není to v naší moci?

Najednou nebyl určující čas, co máme na sobě, vedle koho stojíme a po čem se můžeme rozhlédnout. Tím klíčovým byla skrytá skutečnost. A naše chápání a vnímání se jí zcela podřizovalo. Závěrečné „Narodil se Kristus Pán“ bylo natolik silné a přesvědčivé, že byste s námi bez rozpaků tvrdili, že už „Štředej večer nastal!“ Bez blízkých lidí, bez dárků, bez vánočního cukroví a zimní přírody, ale s jistotou a radostí, že vaše srdce přijalo Dar všech darů, „nad který není lepšího“, jak praví jedna adventní píseň.

Ať už by vám o letošních Vánocích chybělo cokoli (nebo dokonce někdo drahý), ze srdce vám přeji, aby vám nechybělo to hlavní - otevřené srdce pro božský Dar. Ten je nachystán pro každého z nás.

P. Josef Matras

Co se děje na radnici...

Výpis z usnesení zastupitelstva města Bystré č. 8 ze dne 22. 11. 2011

Zastupitelstvo města SCHVALUJE:

• Zprávu o činnosti rady a kontrolu plnění usnesení zastupitelstva města Bystré.

• Přesunutí bodu - Zpráva o činnosti ZUŠ, Zpráva o činnosti MŠ Kvítek před projednáváním bodu Rozpočtové opatření č. 4/2011.

• Rozpočtové opatření č. 4/2011. Rozpočtovým opatřením dojde, v souladu s ustanovením §16 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, k navýšení rozpočtu v příjmové části o 560.000,- Kč a k přesunu a navýšení rozpočtových prostředků ve výdajové části o 560.000,- Kč.

• Přijetí daru darovací smlouvou od manželů Zdeňka a Marie Hanzlových, od manželů Jana a Ludmily Šudomových, od pana Karla Kubáaska, od paní Marie Trávníčkové.

• Záměr prodeje p.p.č. 286/1 o výměře 9 m², p.p.č. 310 o výměře 33 m², p.p.č. 295 o výměře 22 m², p.p.č. 283 o výměře 24 m² a p.p.č. 294 o výměře 27 m² v k.ú. Bystré u Poličky.

• Záměr prodeje p.p.č. 2091/1 o výměře 27 m² v k.ú. Bystré u Poličky.

• Záměr prodeje části st.p.č. 195 v k.ú. Bystré u Poličky.

• Prodej části p.p.č. 2380/15 v k.ú. Bystré u Poličky.

• Prodej p.p.č. 3329/8 o výměře 1.185 m² a p.p.č. 3329/9 o výměře 1.169 m² v k.ú. Bystré u Poličky.

Ředitel Základní školy Bystré, okres Svítavy vyhláší

výběrové řízení na pracovní pozici účetní příspěvkové organizace a mzdová účetní

Požadavky:

1. Praktická znalost účetnictví (včetně doplňkové činnosti) umožňující plně samostatnou práci a zodpovědnost v oblastech vedení všeobecného účetnictví, účetních závěrek, daňových příznání z příjmu právnických osob, účetního výkaznictví vyžadovaných po příspěvkových organizacích, závazků a pohledávek, majetku, inventarizace, odpisových plánů, zajištění styku s bankou (přes internet) a vedení pokladny a další. Znalost účetních zákonů, zákona o mzdě a příslušných vyhlášek.

2. Znalost MS Office (především Excel, Word).

3. Znalost účetního programu ACE Design a mzdového programu firmy VEMA je výhodou, jinak je nutná schopnost rychlého zvládnutí.

4. Zaslání přehledu praxe a vzdělání (včetně uvedení používaného účetního softwaru) a motivačního dopisu e-mailem na: zsbystre.rs@unet.cz, informace na tel.: 461 742 860

Vlastnosti pracovního místa:

1. Minimální vzdělání: střední s maturitou, nejlépe ekonomické - není podmínkou, pokud budou znalosti z oblasti praxe.

2. Úvazek: plný pracovní úvazek.

3. Plat: PT 9, dle přílohy č. 1 k nařízení vlády č. 564/2006 Sb. (pro provozní pracovníky ve školství).

4. Uzávěrka přihlášek 31.1. 2012, nástup: 1. 5. 2012.

• Prodej p.p.č. 1633/1 o výměře 779 m² v k.ú. Hamry nad Křetínkou.

• Prodej p.p.č. 1755/3 o výměře 804 m² v k.ú. Bystré u Poličky.

• Bezúplatný převod, případně prodej p.p.č. 1741/2 a 1740/13 v k.ú. Bystré u Poličky od PF ČR do vlastnictví města Bystré.

• MJPO jednáním o výkupu p.p.č. 1477/30 v k.ú. Bystré u Poličky.

• Na základě posouzení a hodnocení nabídek komisí pro posouzení a hodnocení, že nabídka s nejnižší cenou na akci „Snížení energetické náročnosti ZŠ Bystré, II. stupeň“ podal uchazeč Atelier T+F, s.r.o., Moravany. Další pořadí: 2. Europroject engineering, Šebetov 3. Revitbuild s.r.o., Hlinsko.

• Poskytnutí bezúročných dlouhodobých půjček pro Občanské sdružení MAS SpRP se sídlem v Bystrém k předfinancování projektu Venkov můj domov aneb „Víš, kde žiješ?“ a projektu „Naším nejmenším“.

• Podání žádosti o poskytnutí dotace z programu Podpora obnovy a rozvoje venkova na akci Oprava litinového kříže s korpusem Krista na hřbitově v Bystrém, pokud bude vyhlášena výzva.

• Podání žádosti o příspěvek na rekonstrukci kříže u kostela z Programu podpory stavební obnovy a restaurování kulturních památek a drobných objektů památkového charakteru v Pardubickém kraji.

• Proplacení skutečně vynaložených nákladů na rekultivaci skládky 0. etapa Technickým službám Města Bystré s.r.o.

• Návrh usnesení zastupitelstva města č. 8.

Zastupitelstvo města NESCHVALUJE:

• Darování pozemků p. č. 27, 28, 29, 50, 51, 53, 49, 47, 46, 48, 55, 57, 61, 40, 60, 65, 64, 67, 36, 35, 73, 71, 68 a 34 v k.ú. Bystré u Poličky.

Zastupitelstvo města POVĚŘUJE:

• Starostu uzavřením smlouvy na akci „Snížení energetické náročnosti ZŠ Bystré, II. stupeň“ s uchazečem Atelier T+F, s.r.o., Moravany.

• Radu města rozhodnout o průběhu výběrového řízení na akci „Měřiče rychlosti - bezpečnost chodců“ a v souladu se zákonem o veřejných zakázkách a dle „Pokynů pro zadávání veřejných zakázek“ schválit, na základě doporučení komise pro posouzení a hodnocení nabídek, vítězného uchazeče a stanovit pořadí na 2. a 3. místě.

• Starostu města uzavřením smlouvy na akci „Měřiče rychlosti - bezpečnost chodců“ s vítězným uchazečem, popř. s uchazeči na 2. a 3. místě dle Pokynů pro zadávání veřejných zakázek.

Zasílání sms

Z důvodu technické úpravy systému na zaslání sms zpráv žádáme občany, kteří o tuto službu mají zájem, aby si tel. číslo nahlásili na informačním centru nebo sekretariátu města do 29. 2. 2012. Jedná se i o původní telefonní čísla v systému. Po uvedeném datu dojde ke smazání původních telefonních čísel a zůstanou zde pouze nově nahlášená. Děkujeme za pochopení a spolupráci. **Sekretariát města**

Svoz plastů v lednu

Svoz plastů se uskuteční **každé liché úterý, tj. 3., 17., 31. ledna.**

• Radu města rozhodnout o průběhu výběrového řízení na akci: „Madlo k chodníku na hrázi rybníku Kašpárek“ a v souladu se zákonem o veřejných zakázkách a dle „Pokynů pro zadávání veřejných zakázek“ schválit, na základě doporučení komise pro posouzení a hodnocení nabídek, vítězného uchazeče a stanovit pořadí na 2. a 3. místě.

• Starostu města uzavřením smlouvy na akci „Madlo k chodníku na hrázi rybníku Kašpárek“ s vítězným uchazečem, popř. s uchazeči na 2. a 3. místě dle Pokynů pro zadávání veřejných zakázek.

Zastupitelstvo města UKLÁDÁ:

• Komisi a výstavbě města vyzvat uchazeče na akci „Rybník „REBEKA“ - oprava hráze a stavidla“ k přehodnocení nabídkových cen a vzhledem k cenovému rozptylu k jejich zdůvodnění.

• Komisi a výstavbě města vyzvat uchazeče na akci „Kavárna u „Všech dobrých rodáků“ - čp. 60“ k přehodnocení nabídkových cen a vzhledem k cenovému rozptylu k jejich zdůvodnění.

Zastupitelstvo města BERE NA VĚDOMÍ:

• Zprávu o činnosti ZUŠ Bystré.

• Zprávu o činnosti MŠ Kvítek.

• Zprávu z investiční výstavby.

• Zprávu kontrolního výboru.

• Informaci o jednání ohledně ÚP Bystré v Poličce.

Vývoj obyvatelstva a počtu domů v Bystrém

Číslo v roce	Počet obyvatel ¹	Počet domů ²
1869	2 305	311
1880	2 270	312
1890	2 251	311
1900	2 269	303
1910	2 386	307
1921	2 068	319
1930	1 981	341
1950	1 442	346
1961	1 523	328
1970	1 496	329
1980	1 576	344
1991	1 602	424
2001	1 692	443
2011	1 625	500

Poznámky

¹ 1869 - obyvatelstvo přítomné civilní
1880 až 1950 - obyvatelstvo přítomné
1961 až 1991 - obyvatelstvo bydlící (tj. hlášené v obci k trvalému pobytu)
2001 - obyvatelstvo bydlící (osoby s trvalým nebo dlouhodobým pobytem)
2011 - obyvatelstvo bydlící

² 1869 až 1950 - celkový počet domů
1961 až 1980 - počet domů trvale obydlených

1991 a 2001 - celkový počet domů
2011 - celkový počet domů (přidělených čísel popisných)

zdroj: ČSÚ

Za posledních 100 let se snížil počet obyvatel o 761 lidí, přitom počet domů se zvýšil o 193 domů. V současné době v Bystrém žije 828 mužů a chlapců, 707 žen a dívek, ve věku do 7 let máme 89 dětí. Dle věku žije v Bystrém: 70 - 80 let 105 obyvatel - 40 mužů a 65 žen
81 - 90 let 62 obyvatel - 26 mužů a 36 žen
nad 91 let 3 obyvatel

Adventní čas v Domově na zámku Bystré

Kouzelný čas adventu je opředen různými zvyky a obyčejí. Tradice si připomínáme také v Domově na zámku Bystré. Už od počátku prosince si obyvatelé za pomoci pracovníků domova zdobili svoje pokoje a také chodby chvojm, vystřihovánkami s vánočními motivy, svícný. Na chodbách se postupně rozsvěcely vánoční stromky. Z pokojů zněly vánoční koledy a v mnohých kuchyňkách se peklo vánoční cukroví. Nezapomnělo se ani na nejpodstatnější předvánoční úkol - napsat „Ježíškovi“ o dárky.

Velkou událostí je vždy příchod Mikuláše, čerta a anděla. I letos dorazil včas a obdaroval všechny. Mikulášské balíčky se chystaly několik dní předem a jejich obsah jako vždy všechny potěšil. V balíčku bylo ovoce a čokoládové figurky, perník, ovocné želé a musli. Pamatuje se ovšem také na diabetiky a obyvatele, kteří mají bezlepkovou dietu či jiné stravovací omezení. Všechny potěšila návštěva Mikuláše s doprovodem. Za některými, z důvodu imobility, zavítala trojice do soukromých prostor, jiní si za Mikulášem došli až do zácikové kavárny v Hájence.

O týden později, na střibnou sobotu, proběhly v domově další adventní oslavy - vánoční trhy. Těm vždy dopoledne předchází tradiční vystoupení připravené ve spolupráci se Speciální základní školou Bystré a Základní uměleckou školou Bystré, jež někteří klienti navštěvují. Součástí programu byla také prezentace domova. Ve dvou videosekvencích tvořených fotografiemi se mohli diváci podrobněji seznámit s uplynulým rokem v domově.

V odpoledních hodinách se nádvoří historického zámku změnilo v tržiště, na kterém si mohli přítomní zakoupit drobné dárky pro své nejbližší. Několik minut po 14. hodině prošel nádvořím průvod králů mířících k jesličkám s Ježíškem. Živý betlém připravili obyvatelé domova a jeho zaměstnanci. V mrazivém odpoledni se přítomné pokoušeli rozehrát kouzelník Aleš Krejčí s partnerkou Luckou s „ohňovou show“, levitací a triky s kartami. Krátce po 15. hodině zazpívali vánoční písně žáci Základní umělecké školy v Bystrém, které pak vystřídal Pěvecký sbor z Bystrého.

Děti mohly sedlat koníky v parku, další třeba pohladit krotkou lamu „Viktorku“ z Farmy u lamáka. Komu se mráz dostal pod košili i nehty, měl šanci ohřát se punčem a svařeným vínem. Zajištěny byly i klobásky a další masové pochoutky. V terapeutických dílnách si „drobotina“ mohla vyrobit svíčku, rybičku z pedigu, ozdobit perníčky, pustit lodičku po vodě či se jen tak ohřát. Živo tam bylo až do setmění, kdy byl program zakončen ohňostrojem.

Domov na zámku Bystré

Vodné a stočné v roce 2012

Technické služby Města Bystré s.r.o. informují občany, že od 1. 1. 2012 dojde ke zvýšení koncových cen za vodné a stočné a to vodné 25,- Kč/m³ a stočné 23,- Kč/m³. Zvýšení ceny je dáno změnou výše DPH.

Předvánoční zážitek v Mahenově divadle

Žáci Základní školy Bystré navštívili Mahenovo divadlo v Brně, kde měli možnost zhlédnout slavnou Moliérovu komedii Scapinova šibalství.

Dva měšťanští synkové, Oktavius (syn Arganta) a Leandr (syn Geronta), za pomoci prohnaného Scapina vytrestají své skrblické a staromódní otce. Když otcové odjedou, hoši si zařídí život podle svého, Oktavius se ožení s dívkou Hyacintou, která nemá ani korunu a neví, kdo jsou její rodiče. Leandr se chce oženit s Zerbinettou. Otcové se vrátí, jsou zděšeni a chtějí vše zrušit. Sluha Scapin slíbí mladým pomoc a svými šibalskými kousky po italském způsobu, podvody a lhaním otce přiměje, aby byli synům po vůli. Nic pak nebrání velké svatební veselici. Hra si vydobyla nepřehlédnutelné

místo v komediálním repertoáru světových divadel. Hru s brněnským souborem nastudoval významný slovenský režisér Emil Horvát, jehož vynikající inscenace Zlatých chlapců (...Vstuptel!) měla také letos na jaře u publika žáků Základní školy Bystré velký úspěch.

Předvánoční atmosféru si žáci základní školy vychutnali na vánočních trzích na náměstí Svobody. Žákyně IX. ročníku Alexandra Novotná a Markéta Fučíková reagovaly na výzvu moderátora hudební skupiny, která měla koncert na náměstí, a zazpívaly brněnským občanům vánoční píseň Rolničky, rolničky ..., za tento svůj pěkný výkon obdržely vánoční dárkové balíčky. **Mgr. Jana Müllerová**

Vánoční pranostiky

Není-li prosinec studený,
bývá příští rok hubený.

Prosinec proměnlivý a vlahý
- nadělá nám zima těžké hlavy.

Svatá panna Barborka
táhne sáně ze dvorka.

Když na Mikuláše prší,
zima lidi hodně zkrúší.

Na svatého Mikuláše je už zima celá naše.

Dvanáct dní od Štědrého večera
do Tří králů zvěstuje povětrnost
příštích dvanácti měsíců.

Jasná noc o Štědrém dnu,
mrazy lezou ke dnu.

Na Adama a Evu čekejte oblevu.

Na Štědrý den hvězdičky
- ponosou vajíčka slepičky.



Základní škola opět obhájila certifikát Škola podporující zdraví

Záměrem programu Škola podporující zdraví je aplikovat strategii podpory zdraví na podmínky školy a přispět k její účasti na vlastní proměně a rozvoji. V praxi školy to znamená, že všechno, co se ve škole dělá, vzdělávací program a školou organizované činnosti, se pedagogové učí promyšlet a ovlivňovat tak, aby podporovali výchovu dětí ke zdravému životnímu stylu a snažili se odstraňovat negativní, zdraví ohrožující aspekty. Svým zaměřením na podporu zdraví žáků poskytuje program jak eticky, tak vědecky zdůvodněný nový rozměr pro plánování, provádění i posuzování činnosti školy, který ve svém důsledku vypovídá i o její kvalitě

Program pomáhá škole, aby si stanovila dlouhodobou a vyváženou koncepci, strategii a metody řízení své proměny v dílnu zdravého způsobu života a vzdělávání. Cílem proměny je trvale umožňovat optimální vývoj a rozvoj každého jednotlivce po stránce tělesné, duševní, sociální a duchovní.

Plněním svého cíle, který je zaměřen pozitivně, tj. převážně na posilování a vytváření optimálních předpokladů u každého žáka, je program současně nástrojem včasné primární

prevence civilizačních chorob, antisociálního chování a všech závislostí.

Program Škola podporující zdraví je o programem Světové zdravotnické organizace, který je od roku 1991 k dispozici také školám v ČR. V současnosti je do tohoto projektu v ČR zapojeno přibližně 100 základních škol. Tyto školy vytvářejí dohromady tzv. Národní síť škol podporujících zdraví. Základní škola Bystré předložila a poté v Praze ve SZÚ obhájila svůj první projekt v roce 2007, certifikát Zdravé školy jí byl propůjčen na čtyři roky. V měsíci červnu 2011 jsme předložili inovovaný program Zdravé školy a v listopadu 2011 jsme obdrželi certifikát na další tři roky. Tato skutečnost nás velmi těší, neboť v celém Pardubickém kraji je do projektu zapojeno pouze 13 základních škol, 8 mateřských a 2 střední školy. Inspirací a vzorem nám byla Základní škola Dr. Malíka v Chrudimi, kam jezdí naši učitelé na vzdělávací kurzy a tvořivé workshopy.

Vypracovaný projekt vytváří předpoklady, aby se škola mohla dílčími projekty ucházet o poskytnutí finančních prostředků z nejrůznějších existujících zdrojů.

Mgr. Jana Müllerová

Kulturní kalendář leden 2012

Na měsíc leden jsou v Bystrém plánovány následující akce:

4. ledna - „**Ach ty moje nervy**“ - besední kroužek s PhDr. Jaroslavem Petrem. Josef Švejk: Člověk je zatraceně složitá věc. Beseda se bude konat od 15:00 hod. ve velkém sále Domova pro seniory.

7. ledna - **Hasičský ples** - SDH Vás srdečně zve na tradiční hasičský ples, který se bude konat od 20:00 hod. v Sokolovně. K tanci a poslechu zahraje Zuberská šestka. Připravena je tombola; občerstvení zajištěno.

11. ledna - **Všichni dobří rodáci** - promítání filmu, které se bude konat od 15:00 hod. ve velkém sále Domova pro seniory.

12. ledna - **Putování kolem Bajkalu** - městská knihovna zve všechny zájemce na cestopisnou besedu. O svém prázdninovém putování Vám bude vyprávět Jan Neudert. Beseda se uskuteční v Komunitním sále MFD v 17:30 hodin.

18. ledna - „**O hypnóze a spánku**“ - besední kroužek s PhDr. Jaroslavem Petrem se bude konat od 15:00 hod. ve velkém sále Domova pro seniory.

25. ledna - **Návrat ztraceného ráje** - promítání filmu, které se bude konat od 15:00 hod. ve velkém sále Domova pro seniory.

26. ledna - **Rok v rumunském Banátu** - městská knihovna zve na cestopisnou besedu s Jolanou a Michalem Budigovými, která se uskuteční v Komunitním sále MFD v 17:30 hodin.

Čteme dětem - každé pondělí od 15:30 hod. v městské knihovně

Informační centrum



LEDEN 2012

Pátek, 6. 1. 20:00 hod.

DLUH

Každý dluh je třeba zaplatit, a pokud to neuděláte, nakonec vás to zničí. Režisér John Madden natočil s výjimečnou hereckou sestavou působivý a chytrý thriller, ve kterém si podávají ruce minulost a současnost, pravda a lež a pocit viny je tu silnější než pud sebezáchovy.

Thriller/Drama, USA, 114 min, přístupný od 12 let, titulky, vstupné: 50,- Kč

Pátek, 13. 01. 20:00 hod.

OCELOVÁ PĚST

V drsném a napínavém akčním snímku z blízké budoucnosti představuje Hugh Jackman Charlieho, bývalého boxera, jehož milovaný sport ovládl dva a půl metru vysoký ocelový robot a lidé už do něj nadále nijak nezapadají. Protože nemá s kým zápasit, je nucen přivydělávat si jako promotér robotických zápasů. Když mu vpadne znenadání a proti jeho vůli do života jeho syn Max, spojí síly, aby postavili a vytrénovali nového robota a proměnili ho v boxerského

Mikulášský turnaj ve stolním tenise v ZŠ Bystré

Každoročně v předvečer Mikuláše pořádáme pro žáky základní školy turnaj ve stolním tenise. Letošního turnaje se zúčastnili žáci od 6. do 9. ročníku.

Zájem soutěžících byl obdivuhodný, všichni bojovali s maximálním nasazením. Fanoušci vytvořili báječnou atmosféru. Rozzářené oči vítězů prozrazovaly pocit radosti, na který se nezapomíná.

Výsledky:

dívky 6. - 7. třída

1. místo: Jana Mládková (6. tř.)
2. místo: Renata Pušová (6. tř.)

chlapci 6. - 7. třída

1. místo: Dominik Soukeník (6. tř.)
2. místo: Vojta Drašar (6. tř.)
3. místo: Luboš Bárta (6. tř.)

chlapci 8. - 9. třída

1. místo: Jiří Bureš
2. místo: Ondřej Juráš
3. místo: Jan Drašar

dívky 8. - 9. třída

1. místo: Aneta Pernerová
2. místo: Lenka Nehodová
3. místo: Markéta Fučíková

Jana Müllerová, Michael Dvořák

Přijďte si zacvičit

Rodinné centrum Bysteráček a paní Petrová zve všechny ženy z Bystrého a okolí na cvičení „Powerjógy“, které se koná každé pondělí od 17:30 v tělocvičně Základní školy. Začínáme cvičit 2. ledna. Těšíme se na Vás!

šampiona. Zatímco si buduje jméno v brutálním a nemilosrdném světě robotických zápasů, zjišťuje Charlie, že se mu navzdory všem očekáváním nabízí poslední šance na boxerský comeback. Akční/Sci-fi, USA, 127 min, přístupný, v českém znění, vstupné: 50,- Kč

Pátek, 20. 1. 17:00 hod.

SAXANA A LEXIKON KOUZEL

Saxána žije normálním životem v rodinné vile se svým manželem Janem, dcerkou Saxánkou, bláznivou tetou Irmou a strýcem Evženem. Na co ale úplně zapomněla, je půda skrývající tajemství o jejím předešlém čarodějnickém životě. Právě toto tajemství objeví Saxánka, která se nenadálou souhrou okolností a své zvědavosti ocitne v kouzelné Říši pohádek plné trpaslíků, raráčků, draků, bazilišků, šotků a morkolabů. Odvážná Saxánka za pomoci svých nových pohádkových kamarádů rozplétá zamotaný svět pohádek, který se zlými silami snaží ovládnout komiksový gangster Crashman.

Rodinný/Komedie, ČR, 90 min, přístupný, v českém znění, vstupné: 50,- Kč

Tříkrálová sbírka 2012

Oznamujeme občanům, že v sobotu 7. ledna 2012 proběhne v Bystrém tradiční Tříkrálová sbírka. Tato akce se koná každoročně ve spolupráci města Bystré a Oblastní charity v Poličce. V loňském roce koledníci v Bystrém vybrali 37 498,- Kč. Z této částky 65% zůstává pro potřeby poličské charity, zbývající část je věnována na humanitární projekty v rámci celostátní charity. O výsledku sbírky budete informováni v lednových BN.



Hana Plchoutová Vánoční

*V lásce svět se sjednotil
jsme zase Boží děti*

*V Betlémě se Ježíšek narodil,
jasná hvězda nebem letí!*

*Chudý pastýř i král
před Dítětem v jeslích pokleká!
Panna Maria zve: „Jen pojdte dál!
Ať z blízka jste či z daleka.“*

*V lásce svět se sjednotí?
Budeme zas' Boží děti?
Poklekně pastýř i král?
A hvězda na nebi? Neuletí?*

Pátek, 27. 01. 20:00 hod.

RODINA JE ZÁKLAD STÁTU

Libor (Igor Chmela), bývalý učitel dějepisu, který dosáhl vysokého manažerského postu ve významném finančním ústavu, si řadu let spokojeně žije společně se svou rodinou v luxusní vile na okraji Prahy. Bezstarostný život ale netrvá věčně a na povrch začnou vyplouvat machinace s penězi klientů. Libor se následně ocitá v dohledu policejních vyšetřovatelů. Snaží se uniknout před hrozícím vězením a oddálit osvětlení celé situace své nic netušící manželce. Rozhodne se tak pro netradiční útěk, kdy pod záminkou společné dovolené odveze celou rodinu na jižní Moravu. Prchání před spravedlností se stane cestou plnou hledání ztracených vztahů nejen mezi "uprchlíky", ale také s jejich spolužáky z vysoké školy, které náhodou potkávají a kteří žijí své "obyčejné" životy v okresním městě.

Drama, ČR, 107 min, přístupný od 12 let, v českém znění, vstupné: 50,- Kč

Podrobnější informace o filmech najdete na www.csfd.cz.

Společenská kronika

V průběhu uplynulého období oslavili významné životní jubileum tyto naši

spoluobčané: 86 roků Vojtěch Jasný
85 roků Božena Málková
84 roků Jitka Kuklová, Květoslava Zámečníková, Jan Blažek
83 roků Marie Böhmová
82 roků Karel Škranc, Božena Hegrová
81 roků Milada Prušková
80 roků Blažena Švecová

Z bysterské matriky:

Narození: Jan Petříček

Úmrtí: Rozalia Sumová



Dne 25. 11. 1961 si řekli své ANO, manželé Marie a Zdeněk Skalníkoví v chrámu sv. Jana Křtitele před oddávajícím panem děkanem ThDr. PhDr. Eduardem Brojem. **ZLATOU SVATBU** společně oslavili dne 26. 11. 2011. Blahopřejeme a přejeme mnoho dalších společných let bok po boku.

Výstava betlémů



V pátek 9. 12. v 17 hod. proběhla v komunitním sále Multifunkčního domu vernisáž, která zahájila Výstavu betlémů, na kterou Vás srdečně zve Spolek českých betlemářů - Betlemáři Poličska a Kulturní komise Města Bystré. Výstavu uvedla její hlavní iniciátorka paní Terezie Uherková, nechybělo ani slovo pana starosty a zpestřením bylo taneční a pěvecké vystoupení žáků ZUŠ Bystré, které díky písním s vánoční tematikou naladilo tu správnou vánoční atmosféru.

Výstava potrvá od 10. 12. do 1. 1. 2012 vždy o víkendech a svátcích od 13 do 17 hod. K vidění jsou betlémy dřevěné, papírové, keramické nebo třeba z kukuřičného šustí.

Těšíme se na Vaší návštěvu!

Rozsvícení vánočního stromu

V pátek 25. 11. se na bysterském náměstí po roce opět rozsvítil vánoční strom, který nám symbolizuje adventní čas.

Samotnému rozsvícení předcházelo pěvecké vystoupení žáků ZUŠ Bystré a projev pana starosty. Novinkou byl tzv. „zvonečkový průvod“, který celé rozsvícení zahájil. Každý zúčastněný měl zvoneček a za stálého zvonení pak šel průvod od Hasičské zbrojnice až ke stromu.

Součástí programu byly i stánky nabízející zboží s vánoční tematikou a pouštění lampiónů štěstí. Na zahřátí se podával vánoční punč a k dostání bylo i něco málo do bříška.

Pro děti byl v informačním centru připraven dětský koutek, kde si mohly vybarvit, vystřihnout nebo slepit vánoční obrázky a k tomu si dát čaj a koláčky.

Součástí vánočního programu pro děti byla i **Ježíškova pošta**. Děti měly možnost prostřednictvím pošty na Informačním centru napsat dopis se svými přáníčky, ofrankovat ho speciální známkou a poslat Ježíškovi. Ten si všechny dopisy převzal a každému, kdo mu do schránky dopis vhodil, nechal na **Informačním centru** malý dáreček. **Dářečky si můžete vyzvednout do konce ledna!** **IC**

Poděkování

Chtěla bych touto cestou poděkovat všem, kteří pomohli Domovu pro seniory a jeho obyvatelům začlenit se do života města. Domov má už své dobrovolnice, které ve svém volném čase pomáhají našim obyvatelům vyplnit volný čas. Mám z toho upřímnou radost a velice srdečně jim děkuji. Děkuji také všem zástupcům škol a dětem, které nám chodí po celý rok rozdávat radost svými vystoupeními. Za spolupráci a pomoc děkuji zaměstnancům a zástupcům města

a technických služeb. Velmi srdečný dík patří všem, kteří nám poskytli dar v podobě květin a obrazů a invalidních vozíků. Jménem svým i jménem obyvatel a zaměstnanců domova přeji všem pokojné a radostné Vánoce, pevné zdraví a veselou mysl v roce 2012. Budeme velmi rádi, když nás budete v příštím roce navštěvovat při jakékoli příležitosti.

Jiřina Leinweberová, vedoucí Domova pro seniory v Bystrém

Vojtěch Jasný - blahopřání k narozeninám



Bylo tomu 30. listopadu 86 let, kdy se narodil náš spoluobčan Vojtěch Jasný. Vyslovíme-li v Bystrém jeho jméno, všichni, a to nejen příslušníci starší generace, si vybaví týdny a měsíce, kdy se u nás natáčel film

Všichni dobří rodáci. Po třiceti letech se autor celé řady skvělých filmů, které obletěly celý svět a získaly řadu ocenění, znovu do našeho města vrátil a natočil *Návrat ztraceného ráje*. Poprvé se první z filmů promítal u nás, ale po světové premiéře se stal filmem trezorovým a k nám do města se vrátil až za dlouhých dvacet let.

Mezi úspěšné Jasného filmy patří také film s Janem Werichem *Až přijde kocour*, natočený v Telči.

Vojtěch Jasný emigroval v roce 1970. Nezbyvalo mu nic jiného, chtěl-li se své práci dál věnovat. Pro Čechy se po něm slehla zem. Jeho filmy se nesměly promítat, jeho jméno bylo vyškrtáno ze slovníku. Ostatně jako řada dalších.

I v zahraničí Vojtěch Jasný pilně pracoval. Režiroval na šedesát titulů a byly to celovečerní filmy, televizní inscenace, dokumenty i divadelní inscenace. Stále ještě vyučuje na dvou newyorských vysokých školách studenty téměř z celého světa. V polovině června se vrátil se svou paní do našeho města a je tedy našim milým spoluobčanem.

Vojtěchu Jasnému přejeme u příležitosti jeho narozenin především hodně zdraví a hodně tvůrčích sil, aby nejen naši, ale i světovou kinematografii obohatil o další svá díla.

PhDr. Jaroslav Petr, Jiřina Leinweberová
Město Bystré blahopřeje našemu významnému spoluobčanovi Vojtěchu Jasnému k jeho životnímu jubileu.